

浙江累计报告阳性感染者59例

本报记者 胡宗昊

本报讯 9日下午,我省召开第八十三场新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会,省卫健委、宁波市政府、杭州市拱墅区东新街道负责人介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况,并回答记者提问。

自12月5日以来,截至9日下午3时,宁波、绍兴和杭州三地累计报告确诊病例24例、无症状感染者35例。其中,宁波累计报告确诊病例10例、无症状感染者15例;绍兴累计报告确诊病例12例、无症状感染者15例;杭州累计报告确诊病例2例、无症状感染者5例。

目前,全省已累计排查密接者2224人、次密接者11395人,均已落实管控措施。三地已累计开展核酸采样202.81万人份,已出结果152.45万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

省卫健委副主任孙黎明介绍,加强社会面管控是疫情防控的重要举措,也是筑牢疫情群防群控体系的关键环节。她提醒,临近元旦春节,各级机关团体和企事业单位都要加强人员出差、进出省市报备管理,从严控制各类会议活动数量和参会人员规模。

目前,杭州、宁波、绍兴等地已先后对部分区域实施公共活动限制性措施,其他地方将根据疫情形势,动态调整管控措施。据省防控办有关规定,图书馆、博物馆、网吧、棋牌室、麻将房、桌游室等密闭公共场所,接待人数不得超过核定人数的75%,并需要做好人员信息登记。

最近新增病例都公布了详细的活动轨迹,浙江是如何确定密接、次密接人员?又是怎么跟进管控措施的?孙黎明介绍,疫情发生后,浙江依托数字化改革手段,利用“浙里防疫”等应用,快速高效地进行流调溯源、核酸检测、人员排查等工作,依据大数据分析,

第一时间排查密接、次密接人员,并及时下发到基层网格进行管控,科学划定封控范围。

“在大规模的核酸检测和疫苗接种环节,我们通过系统性的应用,第一时间掌握采样和接种点的进度、人员配置和各个区域的复核情况。”孙黎明称,通过把核酸检测的结果和疫苗接种的信息,汇集到健康码,通过浙里办、支付宝等方便群众同步查询和应用,实现了信息的三码联查。

自7日晚杭州通报东新园小区出现确诊病例后,小区内隔离人员情况就牵动众人心。当日发布会上,拱墅区东新街道党工委书记王卉通报了小区情况,“目前我们对确诊病例所在的东新园区域、景川公寓区域实行管控举措,病例所在的楼幢落实封控措施。”此外,位于东新园小区内的一所幼儿园、一所小学、一所中学均实行停课措施,关停东新街道范围内所有娱乐场所。

王卉称,在落实小区的管控措施后,根据杭州市防控办的要求,迅速启动了东新园小区第一轮核酸检测,共采样149425人,结果均为阴性。截至9日中午,东新园小区第二轮全员的核酸检测采样工作也已全部完成。

为保障隔离区内居民的日常生活,东新街道第一时间发挥“一名党员一幢楼”的基层治理优势,组建一支志愿者队伍,共有328名志愿者参与核酸采集通知、现场维护、协助生活物资运送等工作。对于小区内高龄、独居、残疾等特殊群体,街道排摸需求,由志愿者提供送餐、代买生活必需品和药品以及个性化服务等。

在管控疫情的同时,街道全力保障管控区域居民的基本生活供应,“我们运用现代化手段,通过无人机、业主群向居民及时发布信息,根据街道数字化平台,排摸居民需求,联系超市进行定向配送,并设立爱心接驳站。”王卉说。

紧急救助受伤船员

12月8日11时许,浙江台州海警局95110接报警称,一江山岛附近海域一艘渔船上3名船员在拖网作业时不慎受伤,情况危急。浙江海警局立即派遣执法船前往救援。

12时许,执法船到达一江山岛附近海域,迅速与该渔船会合。经初步了解,3名船员均不同程度受伤,其中1人头部受伤严重,需立即送医。救援人员对伤者初步清理包扎后,转移至执法船迅速返航。最终受伤船员被成功送往医院医治。

通讯员 蒋秋怡 李庆凯



(上接1版)

公开听证给出答案

难题摆在了葛丰义面前。

根据借款合同,杨先生确实存在未及时足额还款的情况,系违约;但他又确实事出有因,且之后已尽最大能力按约还款。这样的案子,该怎么判?思考再三,葛丰义决定召开听证会。

11月19日,平湖法院第一审判庭,作为被申请人的杨先生和银行方委托代理人按约到来。听证中,杨先生对自己逾期还款的事实没有异议,同时也带来了父亲、妻子的病历本,证明自己确实是因疫情失业加上家中变故而无力还款的。他再三强调,自己已经凑齐了钱,会很快把欠款补上。

当葛丰义问及他今后是否有还款能力时,杨先生诚恳地说:“法官,我今年6月已经找到工作,每月税后11000元;我妻子今年10月也找到了工作,每月税后8000元,我们有能力还。”

听证会后,杨先生结清了逾期借款的本息。

经过听证,此案有了圆满结果。法院经审查认为,申请人银行与被申请人杨先生之间签订的《个人购房借款合同》及抵押关系合法有效,杨先生应当按照合同约定及时足额偿还贷款。还款期间,杨先生确有未足额还款行为,系受疫情影响暂时失去经济来源及家庭变故等原因造成,但其在2021年8月至11月均按合同约定金额还款。涉案房产系被申请人在当地打工所购的唯一住房,若仅因其轻度违约,即拍卖处置其房产,将使被申请人居无定所。鉴于杨先生诚信度较高,并非恶意欠款,且在听证会后已结清逾期借款本息,现已具备还款能力,其亦不同意对房产进行折价或变卖处置,故不宜适用特别程序对该房产进行折价或变卖处置。

最终,法院裁定,驳回银行要求实现担保物权的申请。

“促进社会公平正义、保障人民安居乐业,是人民法院肩负的一项重要职责。”葛丰义说,“司法有温度,居者有其屋。裁定驳回申请,体现的正是这样的民生关怀。”

24小时,我们都在 我省民警抗疫素描



帮群众转接物资

本报记者 胡宗昊 王梓 陈佳妮 黄素珍
通讯员 艾杭枫 潘梦莎 陈奇 许雷阳

疫情就是命令,防控就是责任。连日来,我省部分地市公安局火速投入到疫情防控中,用坚定的决心、迅速的行动、果断的措施,筑起同心战“疫”的坚固防线。

危急时刻 警察不退

7日,杭州通报拱墅区东新园小区出现确诊病例。很快,东新派出所全体民辅警就在所长孙亦汇的指挥下,迅速行动起来。他们守牢小区各个出入口卡点,并在核酸检测现场帮助群众转接物资,耐心疏导居民情绪。

夜深,路灯下民辅警的身影依然在忙碌。为确保社区、街道正常秩序,保障居民与医务人员安全,东新派出所抽调人员组成专班,24小时驻守在东新园,对整个小区进行维持秩序、治安巡逻及内部警情处理等。“危急时刻,责无旁贷;疫情不除,警察不退。”这句话已经深深刻在民辅警的心里。

“谢谢大家的理解,谢谢大家配合疫情防控工作。”7日早晨6点,宁波北环东路与慈海南路交叉口,镇海交警大队骆驼中队指导员张杨不停地劝导群众。路口所在的329国道,车流量大,且以货车居多,因防控需要,道路一度出现拥堵。在张杨和同事们的劝说、指挥下,一辆辆货车安全掉头,道路慢慢通畅。在岗位上坚守了24小时的张杨他们,嗓子却陆续哑了。

警医家庭 并肩作战

在抗疫一线,有些家庭很特殊,比如杭州上城公安民警马利民家,他们是警医家庭,同时也是东新园小区的住户。

7日下班回家后,小区实施封闭管理。不能在家干坐着!马利民和医生妻子在小区业主群主动申请参与志愿服务:“我参加过疫情执勤,有经验。”“随叫随到,不关机。”得到社区同意后,他和妻子



指挥交通

以最快速度加入检测团队,在单元楼下的检测点帮忙。他们打开手机上的手电筒,帮助检测人员及时有效录入居民相关信息,同时维持现场秩序,提醒大家戴好口罩。直到凌晨零点,4个单元300多名住户全部检测完毕,夫妻俩才回家休息。

“注意保暖,注意防护。打赢这场战‘疫’,我们一起回家陪孩子。”这是绍兴市上虞区公安分局民警石谢梨和丈夫郑医生的约定。

8日0时,上虞区中医院发出紧急通知,即刻起全院干部职工回院上班待命。“走吧,我送你去。”刚值完班回到家的石谢梨顾不上休息,开车将丈夫送到了抗疫战场。随后,她将4岁的儿子交给父母,又匆忙赶至单位参与抗疫。“你负责救死扶伤,我负责守护一方。如此并肩作战,何尝不是警医夫妻最温馨的守护?”石谢梨说。

温情连线 互相鼓励

“我想你们啦!”当8岁的孩子从视频那头糯糯地说出这句话时,贺诚诚忍不住心头一软。8日晚上8点半,他抽空与妻子、孩子在视频上“碰了个面”,尽管只有1分钟,却倍感温暖。

7日,杭州市临平区南苑街道金地艺境小区实施封控措施。南苑派出所副所长贺诚诚接到指令后,第一时间赶赴现场,负责重点区域及周边的管控。连续两天,从深夜到清晨,贺诚诚始终坚守在一线。与此同时,他的妻子、拱墅区公安分局巡特警大队民警项羽萍也在忙着战“疫”,安排输送警力的车辆,为执勤人员准备防护装备……忙碌间隙,一家三口在“云端”见了面,贺诚诚叮嘱儿子好好写作业,乖乖在家待着,这也是参与战“疫”的一种方式。

同样温情的一幕,也让拱墅区公安分局朝晖路派出所民警徐钢剑心里暖暖的。疫情发生后,徐钢剑主动请缨,成为增援民警中的一员。他的妻子是临海市公安局民警,由于工作忙碌,两人平常只能“隔空”聊天。不巧的是,最近妻子身体不适,可徐钢剑无法在她身边照顾,只能在执勤结束后视频询问妻子状况。“你好好休息,我忙完了就去看你。”“放心,我去医院检查没什么问题。你安心工作,都是警察,我懂的……”妻子的理解,让徐钢剑的疲惫少了几分。